



李晓波高祥明在袁家村铁矿调研时强调

## 依托科技进步持续提升矿山综合竞争力

■通讯员 李林春 报道

本报讯 5月25日,公司董事长李晓波、集团公司总经理高祥明在袁家村铁矿调研时指出,要坚持科学技术是第一生产力,充分发挥科技创新的支撑和引领作用,提高科技进步对企业增收创效的贡献度,形成新的增长动力源泉,提升矿山综合竞争优势,推动矿山持续健康发展。集团公司总经理助理、矿业分公司经理马法成一同调研。

李晓波、高祥明一行先后到选矿磨磁系统、采矿接续工程施工现场及尾矿坝进行调研。看到秩序井然、高效运行的生产作业场景,李晓波指出,袁家村铁矿是太钢单笔投资建设的国内规模最大、工艺技术装备一流的现代化矿山,尽管当前钢铁行业形势十分严峻,太钢经历着历史上最为艰难的时期,但困难面前从来没有救世主,能不能闯出一片天地,赢得发展主动权,全靠我们自己。矿山干部职工一定要坚持战

略自信、文化自信、队伍自信、能力自信,紧紧抓住科技进步这个“牛鼻子”,走好科技进步这步“先手棋”,主动适应和积极引领经济新常态,占领先机、赢得优势。

李晓波指出,矿山系统今年的降本目标任务很重,特别是袁家村铁矿承担了降本重任。必须进一步强化“过紧日子”的思想,按照成本效率优先的原则组织生产,推进精益生产管理,加强物资采购管理,最大限度压缩非生产性费用,同时深化群众性合理化建议、改善提案和管理技术创新创效活动,将全员降本增效的聪明才智发挥出来,推动降本增效向广度深度发展。

李晓波指出,完成降本目标任务,必须创新思维,高度重视和充分发挥科技创新在提升产品质量中的重要作用,加大投入力度,采取超常规举措,实现管理运营高效化、价值最大化。要深化对“质量兴企”“不断创新”的核心价值观、“品种质量是决胜市场的利器”以及“弘扬工匠

精神、培育能工巧匠,用工匠精神铸就品质”等质量理念的认识和把握,以客户需求为导向,聚焦产品质量提升,围绕影响产品质量的重大问题,严格执行工艺纪律,完善质量管理体系,加快科技人才培养,集中科研力量进行攻关,生产优质合格稳定的铁原料。要加大工艺技术攻关力度,持续推进工艺优化,开展选矿金属回收率、水系统攻关,提升全流程综合竞争力。

李晓波对矿山安全生产十分关心,要求进一步强化“安全第一”思想,增强忧患意识、底线思维,清醒认识当前安全生产形势的严峻性和艰巨性,始终把矿山安全生产放在首要位置,严格落实“0123”安全管控模式,坚持安全工作“五必须”和“三项整治”,坚决打好“三反”歼灭战;要注重人文关怀和心理疏导,确保人员身心健康,夯实安全生产根基。

调研过程中,高祥明也对矿山改革发展和队伍建设提出了要求。

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 5月25日,山西太钢不锈钢股份有限公司在花园会议中心召开2015年度股东大会,董事长高祥明主持会议。

出席本次会议的股东(代理人)12人,代表股份占太钢不锈有表决权总股份63.53%。太钢不锈部分董事、监事、高管人员及见证律师出席了本次会议。会议的召开符合《公司法》《股票上市规则》及《公司章程》的有关规定。

本次会议就各项议案以现场和网络相结合的方式进行了逐项投票表决,审议并通过了十二项议案,内容包括:《公司2015年度董事会工作报告》《公司2015年度监事会工作报告》《关于公司2015年年度报告及其摘要的议案》《关于公司2015年财务决算的议案》《关于公司2016年全面预算的议案》《关于公司2016年固定资产投资预算的议案》《关于聘用公司2016年度财务报告审计机构的议案》《关于聘用公司2016年度内部控制审计机构的议案》《关于公司2016年与日常经营相关的关联交易的议案》《关于2016年年度金融衍生品套期保值方案的议案》《与太钢集团财务公司开展商业汇票质押业务的议案》。

会议还听取了太钢不锈独立董事2015年度述职报告。

太钢不锈召开2015年度股东大会

## 他们为“工匠精神”注入新内涵

——记自动化公司维护作业区优质服务二三事

■记者 佟晓宾

不久前,记者来到自动化公司维护作业区采访,这里的职工告诉记者,前些天,他们收到了炼钢二厂的表扬信,单位领导在例会上表扬了他们。他们说:“这比发奖金还高兴!”

自动化公司维护作业区职工急用户所急为用户服务,秉承毫厘计较的职业态度,精心维护精准校准,赢得了生产单位的交口称赞。全公司计量衡的努力和汗水。

4月中旬的一天,省城太原大雨下了整整一天,直到傍晚时分才停。就是在这一天,东山矿动态轨道衡附近,人影攒动,红色的安全帽在风雨中来回移动着,仿佛像山间盛开的山丹丹花,正经受着春雨的洗礼。

这本是一次计划中的检修,大雨却在计划外。考虑到衡器老化,已出现了道轨开裂、土建塌陷等情况,检修推迟可能影响正常生产。于是,自动化公司维护作业区的小伙子们决定抢时间冒雨检修。

这次检修必须先拆除旧的再安装新的,工作量很大。雨越下越大,维修人员找来塑料布,你扯住一角,我拉起一个边,搭起了一个移动的雨篷。包装用的大塑料袋往头上一

披,大家冒着大雨一刻不停地工作,把上百条螺丝一个一个地松开,将道轨拆除、更换。为了节省设备费用,他们将拆除的称重传感器立即送至校准实验室,花了两个小时校准测试合格后,再拿回现场进行了安装。吃饭时间他们轮流吃,换班不停工。就这样,六根新道轨在当天就全部安装到位。焊接作业由于下雨无法进行,只得调整到次日进行。第二天是个星期六,所有参加检修的人员又主动放弃休息,早早来到现场,认认真真一丝不苟地完成了全部任务。生产提前恢复了正常,东山矿职工被感动了,他们竖起大拇指由衷地称赞道:“好样的!”

计量衡的每一次故障或失准,都会直接给生产造成影响,要快速解决问题,必须具备过硬的专业技术。在自动化公司,利用业余时间学习专业技术知识,组织职工在岗位上通过传、帮、带等多种形式,不断锤炼专业技术,是这里的好传统。好多职工在这里成长为实战经验丰富、业务能力越来越强的技术工人。运行三组的班长李清补就是这样一位技术型师傅。

4月12日,加工厂超细粉作业区报来了“1号定量给料机出现故障”的信息。

(下转第二版)



日前,不锈冷轧厂通过强化质量跟踪和过程控制,认真落实质量改进措施,产品初判不合格率明显降低,质量指标进步明显。图为该厂不锈钢生产现场。

王旭宏 摄



## 炼钢一厂联系实际推进“两学一做”

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 近日,炼钢一厂召开动员会,对“两学一做”学习教育进行安排部署,确定指导思想、基本原则和目标任务,引导党员干部立足岗位,充分发挥先锋模范作用,尽责至善,建功立业,为打赢生存保卫战作贡献。

根据公司统一安排部署,该

厂成立领导组织机构,明确工作职责,按照区分层次、区分对象的要求,规范党员干部学习内容,力求通过系统深入地学习党章党规、习近平总书记系列重要讲话,进一步解决党员队伍在组织、作风、纪律等方面存在的问题。

该厂明确要求,厂级领导班子成员要参加联系点单位的专

题讨论,督促检查、具体指导,抓好学习教育。对不重视、不认真开展学习教育的党支部、党员干部要严肃处理。各科室负责人、支部书记要切实履行好第一责任人的职责,把学习教育作为当前一项重要的政治任务,大力宣传开展学习教育的重大意义,积极营造舆论氛围,抓好本单位的规定动作落实。专题学习要与公司“危机·信心·行动”大讨论、“弘扬工匠精神,争当能工巧匠”等主题活动结合起来,做到突出重点、统筹推进,确保学习教育实现党员全覆盖,各项工作有机衔接、高度融合、相互促进、取得实效。

“两学一做”学习教育进行时